

滁州日报

中共滁州市委主管主办

2025年2月
星期四
农历己巳年正月初九

6



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号：CN34—0012
代号：25—14

第11992期 今日8版 / 新闻热线：0550 2182120 0550 2182806 / 滁州网：www.chuzhou.cn

科技创新引领新质生产力发展大会在合肥召开

梁言顺讲话 王清宪主持 唐良智出席

吴劲胡春华胡孔胜孙军金力在滁州分会场参加会议

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者张开兴)2月5日春节后上班第一天,省委、省政府在合肥召开科技创新引领新质生产力发展大会。省委书记梁言顺出席会议并讲话。省委副书记、省长王清宪主持。省政协主席唐良智,省委常委,省人大常委会、省政府、省政协负责同志,省法院院长、省检察院检察长,中国科大校长出席。市委书记吴劲,市委副书记、市长胡春华,市人大常委会主任胡孔胜,市政协主席孙军,市委副书记金力,滁州学院院长郑朝贵,市领导李宝君、龚健勇、周文芳、杨甫祥等在滁州分会场参加会议。

会议宣读了关于表扬安徽省优秀创新企业的通报。省领导为受通报表扬的企业代表授牌。部分企业、省辖市及有关单位作交流发言。会议指出,总书记和党中央高度重视新质生产力发展,特别是总书记站在“两个大局”的战略高度,围绕发展新质生产力作出一系列重要论述,系统阐述了“什么是新质生产力、为什么要发展新质生产力、怎样发展新质生产力”等重大理论和实践问题。(下转第五版)

吴劲在调研复工复产、项目建设和琅琊山庙会筹备情况时强调 锚定目标抓发展 铆足干劲争进位 全力以赴实现一季度“开门红”

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者吕静远)2月5日下午,在春节假期结束后的第一个工作日,市委书记吴劲率队深入中新苏滁高新区、滁州经开区、琅琊山管委会,实地调研复工复产、项目建设和琅琊山庙会筹备情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于高质量发展的重要论述和考察安徽重要讲话精神,全面落实全省科技创新引领新质生产力发展大会精神,按照省、市工作部署,坚决扛起经济大市挑大梁的责任担当,进一步夯实项目支撑、强化科技创新,因地制宜加快发展新质生产力,着力构建体现滁州特色的现代化产业体系,以滁州的“开门红”和“开门红”为全省大局作贡献。

得知企业发展势头良好,准备继续追加投资,吴劲勉励企业抢抓发展机遇,以市场需求为导向,以科技创新为引领,尽快建立研发中心,推进技术迭代升级,产品推陈出新,进一步提升核心竞争力,扩大市场占有率;要求园区及相关部门要落实落细人才引进、配套服务等要素保障工作,促进园区内商业与产业深度融合,为企业发展壮大、员工生产生活营造良好环境。

先后深入庙会指挥部、东门及北门活动现场,实地查看产品展示、区域分布、安保维稳等情况,并不时驻足与商户及游客亲切交谈,询问经营情况,听取意见建议。他指出,琅琊山庙会作为滁州历史悠久的传统民俗活动,深受市民及游客喜爱。要坚决把安全摆在首位,统筹做好交通疏导、食品安全、森林防火、应急保障等各项工作,确保活动安全有序开展。要打造具有影响力的庙会品牌,进一步宣传展示滁州特色文旅资源,吸引更多游客来滁观光旅游,助力文旅深度融合。要借助庙会展销活动平台载体,不断丰富产品品类,扩大本土品牌影响力,最大限度满足市民需求,释放和激发消费新活力。

胡春华在调研企业节后复工复产时强调
增强信心 鼓足干劲 全力拼经济 奋力夺取首季“开门红”

“目前生产怎么样?有多少员工在岗?”在中润新能源(滁州)有限公司,胡春华详细了解企业生产经营状况,勉励企业要准确把握产业变革趋势,坚定行业发展信心,持续在补短板、强内功上下功夫,加快抢占产业发展前沿阵地。安徽帕逊工业技术有限公司产品远销100多个国家和地区,目前已全部复工复产,在岗员工200人。胡春华先后来到企业展厅、生产车间,询问公司生产销售、工艺流程、技术优势等方面情况,希望企业巩固良好发展势头,以时不我待的紧迫感抢抓先机、开新局、谋发展。

调研中,胡春华强调,各地各部门要聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,进一步提升赶超发展的信心决心,以“人一我十,人十我百”的劲头统筹抓好经济运行、项目建设、招商引资、科技创新等重点工作,全力以赴打好开局起步主动仗。要创优营商环境,精准纾困解难,持续释放政策红利,奋力推动重大项目提速提质增效、重点企业开足马力生产,为高质量发展积蓄强劲动能。

春潮涌动万象新

——我市2024年“双招双引”工作打出新攻势、取得新成效

全媒体记者李文刚

大力实施高质量发展“一号工程” 比学赶超再掀“双招双引”新热潮

冬去春来,万物起始。回眸来路,2024年,我市“双招双引”工作交出了一份提气的成绩单:全市亿元以上项目新签约442个、新开工427个、新竣工310个、新投产334个;列入省重点投资计划项目185个,总投资3755亿元,均居全省第二;参加省四批开工动员项目171个,总投资1558亿元,年度计划投资293亿元,均居全省第三;实际利用省外资金1437.8亿元,位列全省前三。全市新引进院士、国家级领军人才、博士等高层次人才663人;新增就业参保大学生4.1万人;新入选国家级领军人才、省级领军人才人数均居全省第二;连续三年位列全省人口净流入三个城市之一,连续三年获评“中国最佳引

才城市”,首次入围“中国城市人才吸引力百强”……2024年以来,我市坚持把“双招双引”作为经济工作的“第一战场”,抢抓长三角一体化发展机遇,持续打出“双招双引”强大攻势,推动经济社会发展行稳致远。

“项”上发力活力涌

2024年新春伊始,市委、市政府召开高规格、大规模的“新春第一会”,动员全市上下加压奋进、争先创优,吹响新一轮“双招双引”的冲锋号角。

招商引资,引进的是眼下的投资,促进的是明天的发展,培育的是未来的实力。

在经济发展新常态下,如何提档升级、爬坡过坎?面对这一大考,我市坚持以上率下,把招商引资作为高质量发展的战略工程和重要引擎,聚焦产业转型升级、新质生产力培育,压茬推进招商引资季度攻势,创新开

展市区、园区招商引资项目集中签约、开工专场活动,不断为经济社会高质量发展积蓄新优势。

上下同欲者胜,风雨同舟者兴。在推进“双招双引”中,我市始终坚持“顶格战法”。市级领导既当“指挥员”又做“战斗员”,亲做招商“敲门砖”。过去一年,市领导共外出招商120余次,拜访企业300余家;各县(市、区)和市直两个园区主要负责同志外出招商1000余次,接洽项目近千个。

多年来,这种自上而下的推动力,为招商引资工作提供强有力的政策支持和资源保障,来自各地的企业家对此深有体会,也加速了一个个项目在滁签约落地、多点开花。

招商引资,是一个地区产业转型升级的重要抓手,更是发展的后劲所在。在区域竞争日益激烈的今天,招商引资如何实现从“量变”到“质变”?我市招商人心中有“谱”——

(下转第二版)

新春消费市场供销两旺活力足

本报讯(全媒体记者刘晨 通讯员杨菁菁)2025年春节假期,全市政企联动,深入开展“皖美消费 乐享亭城”消费促进活动,加大商品储备供应,加大推进消费品以旧换新,多渠道、多形式开展系列促消费活动37场,成效显著。我市23家重点商超节日期间销售额较去年同期增长超15%,彰显消费市场蓬勃活力。

商圈促销精彩纷呈。全市特色商圈紧跟春节热点,提供特色促销活动,营造浓郁节日消费氛围。滁城大型商业综合体结合“打卡巨幅春联”“国风霓裳秀”等特色活动,开展折扣、满减、赠品等促销;凤阳洪武老街推出“梦回大明 国风打卡”亮化展示宣传。

展销活动年味十足。市县联动,举办“年货节”等展销活动,促进传统文化与消费场景融合,推动商文旅融合消费。节前年货采购高峰期,“2025年滁州市年货大集”在市民广场举办,60余家企业300余种土特产优产

品、老字号产品集中展销;全椒县依托庙会等民俗文化,开展旅游美食节、特色农产品展销等活动;明光市推出“品嘉乡味道 赶明光大集”美食节活动,挖掘特色美食文化,营造节日气氛。

特色餐饮人气爆棚。针对家庭聚餐、好友聚会等春节餐饮消费主力需求,各企业推出延长营业时间、定制套餐、送餐上门等活动,订单数平均较去年同期增长15%。部分餐饮企业将文艺表演与用餐消费结合,客流量较平日显著增长。据监测,全市54家限上餐饮企业节日期间,实现营业收入1470万元,较去年同期增长19.3%。

以旧换新激发活力。春节期间,我市家电与数码市场“焕新”消费热情高涨,参与企业纷纷推出配套让利,叠加国家补贴、品牌补贴、门店补贴等多种优惠,引流消费热情。据悉,自1月5日活动启动至2月4日,全市参与家电、家装厨卫、3C产品“焕新”补贴商户达120家,实现交易21551笔,补贴金额2166万元,带动交易额1.2亿元。

春节假期滁州文旅市场人气旺

本报讯(全媒体记者刘晨 通讯员陈华兵)2月5日,记者从市文旅局了解到,今年春节假期,全市文旅市场繁荣兴旺,非遗民俗活动丰富多彩,游客出行热情高涨,文旅消费持续升温,市场秩序安全有序,交出一份亮眼的新春“成绩单”。数据显示,今年春节假期,滁州市47家A级旅游景区共接待游客68万人次,实现旅游综合收入1192万元,创历史新高。

春节假日期间,全市共开展新春文化活动540余场次,处处洋溢着喜气祥和的节日氛围。琅琊山景区举办“传统民俗·古风巡游”活动,花灯表演、划旱船、舞龙舞狮等传统民俗表演轮番上演,庐剧、泗州戏经典唱段尽显非遗魅力;凤阳县的“梦回大明,国风打卡”和非遗民俗闹新春踩街活动;南谯区腰铺镇河蚌舞、兰花灯进小区花灯踩街拜年等传统民俗活动都让“年味游”更具仪式感。

备受群众喜爱的灯会活动为我市春节文旅市场增光添彩。首届“灯耀

花博,醉美亭城”滁州灯博会打造了101组花灯约3000盏灯,涵盖琅琊山、醉翁亭、小岗村等滁州传统文化元素,吸引了大量游客。琅琊区举办的第九届南湖灯会、明光市的九道湾新春灯会,也为市民和游客带来视觉与文化的盛宴。

抓住国风时尚,各地依托城市休闲街区、大型综合商超,开展的汉服巡游、国风市集、夜游古城等创意文旅体验活动受到年轻游客热捧。遵阳街举办的“巳巳如意 生生不息”年俗盛宴,凤阳县钟楼的第三届汉服秀,全椒太平古城的新年文化节,都为游客提供了丰富多样的文旅体验。

全市文博场馆春节期间“不打烊”,市图书馆举办的“醉翁山水游回首文脉路”文化传承与保护系列活动,定远县、全椒县等文博场馆开展的“新春线上大比拼,全家福里话团圆”春节主题传统文化知识竞答活动,让群众趁着假期尽享优秀传统文化大餐,在寓教于乐中感受浓浓的年味。

非遗花灯庆新春

2月2日下午,农历正月初五,市民在观看民俗表演。

当日明光市九道湾祈福广场举办了“明光花灯调演大赛·非遗展览展示”活动。17个乡镇(街道)的30余组花灯齐聚,锣鼓喧天,为民众和游客带来一场视觉盛宴。

特约摄影王绪波摄



我市圆满完成春节期间运输保障任务

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员顾玉彪)春节期间,我市围绕“平安春运、便捷春运、温馨春运”工作目标,科学组织运力,强化安全管理,提升服务质量,圆满完成运输保障任务。1月28日至2月4日,全市高速公路入口总流量165.27万辆,出口总流量224.90万辆;道路客运累计运送旅客67.52万人次,城市公交累计运送旅客129.86万人次,滁宁城际累计运送旅客5.10万人次,水路渡口累计运送旅客2.11万人次。

科学预测客流,优化运力调配。春节期间,客流呈现“节前集中出行、节后返程高峰”特点。我市提前分析客流趋势,科学预测高峰时段和重点线路,合理调配运力,针对节前返乡和节后返程高峰,增加发

车班次,确保运力充足。同时加强与其他运输方式衔接,提升综合运输效率。

强化安全管理,确保平安出行。全市严格落实安全生产责任,各地交通运输部门对客运车辆和设备进行全面安全检查,确保车辆技术状况良好,杜绝“带病上路”。加强驾驶员安全教育和培训,严格落实疲劳驾驶措施,确保驾驶员以最佳状态投入工作。同时,严格落实值班值守制度,做好各类交通运输安全隐患和突发事件应急处理。

打击非法营运,净化运输市场。我市通过开展春运专项整治行动,在重点区域设置检查点,对非法

营运车辆予以严厉打击。春运以来,全市共查处道路运输违法违规行为案件143起,查处旅游客运车辆违法违规25起,查处违法违规网约车、出租车39起,查处道路货运企业违法违规案件79起,有效净化春运运输市场,保障行业稳定。

提升服务质量,营造温馨氛围。我市在车站和服务区增设便民服务点,提供热水、充电、医疗等服务,满足旅客出行需求。开通绿色通道,为老幼病残孕等重点旅客提供优先购票、候车、乘车服务,确保特殊群体顺利出行。通过广播、电子屏、微信公众号等渠道,及时发布车次信息、天气情况和温馨提示,方便旅客合理安排行程。

